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Οι Β’ Χαιρετισμοί στη Μητρόπολη Κορίνθου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κορίνθου, Σικυώνος, Ζεμενού, Ταρσού και Πολυφέγγους

Την Παρασκευή, 14ην Μαρτίου 2025, σύμφωνα με το 
ανακοινωθέν εκ της Ι. Μητροπόλεως μας πρόγραμμα και με τις 
ευλογίες του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου κ. Διονυσίου, ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κεγχρεών και Πρωτοσύγκελλος της 
Ι. Μητροπόλεως κ. Αγάπιος τέλεσε την Ι. Ακολουθία των Β’ 
Χαιρετισμών στον αρχαιοπρεπή Ενοριακό Ι. Ναό Παναγίας 
Φανερωμένης Υψηλών Αλωνίων Ξυλοκάστρου, όπου και η 
ομώνυμος Ι. Εικόνα της Θεομήτορος από τα Αλάτσατα της 
Μικράς Ασίας.

Τον Θεοφιλέστατο Βοηθό Επίσκοπο της Ι. Μητροπόλεως άγιο Κεγχρεών 
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συνόδευσαν οι Διάκονοι π. Χρήστος Χίλιας και π. Άγγελος Σαλάτας, ενώ ο 
Εφημέριος του ως άνω Ι. Ναού και Αρχιερατικός Επίτροπος Ξυλοκάστρου-Τρικάλων 
Αιδεσ. Πρωτ/ρος π. Αναστάσιος Κουτσούρης ιεροπράκτησε μαζί του.

Ο Θεοφιλέστατος με αφορμή τον ζ’ οίκο «Ἤκουσαν oἱ ποιμένες …» ομίλησε στο 
εκκλησίασμα αναφερόμενος στα γεγονότα της Γεννήσεως του Χριστού, όπως 
καταγράφει αυτά ο Ευαγγελιστής Λουκάς. Ιδιαίτερα στάθηκε στην απόφαση των 
Ποιμένων «διέλθωμεν δὴ ἕως Βηθλεὲμ καὶ ἴδωμεν τὸ ῥῆμα τοῦτο τὸ γεγονός, ὃ ὁ 
Κύριος ἐγνώρισεν ἡμῖν» (β’, 15) και τόνισε ότι το «ρήμα» δύναται να ερμηνευθεί:

α) ως ταπείνωση, αφού ο Κύριος «ταπεινοῖς δὲ δίδωσι χάριν» (Α’ Πετρ. ε’, 5) και 
«ἐγγὺς Κύριος τοῖς συντετριμμένοις τὴν καρδίαν καὶ τοὺς ταπεινοὺς σώσει» 
(Ψαλμ. λγ’, 19). Τέτοιοι ήσαν οι ποιμένες, ώστε αξιώθησαν και «χάριν» να λάβουν 
δια της Αγγελικής εμφανίσεως και πληροφορήσεως ότι «ἐτέχθη ὑμῖν σήμερον 
σωτήρ» (Λουκ. β’, 11) και τον Κύριον πρώτοι να προσκυνήσουν στο σπήλαιο της 
Βηθλεέμ∙ «εγγύς Κύριος».

Αξεπέραστο όμως παράδειγμα ταπεινώσεως ο Ίδιος ο σαρκωθείς Υιός του Θεού∙ 
«ἐκένωσεν μορφὴν δούλου λαβών, ἐν ὁμοιώματι ἀνθρώπων γενόμενος, καὶ σχήματι 
εὑρεθεὶς ὡς ἄνθρωπος ἐταπείνωσεν ἑαυτὸν» (Φιλιπ. β’ 7-8), όπως Τον είδαν και 
Τον προσκύνησαν οι ταπεινοί βοσκοί. Για ᾽μας όμως, κατά τον Απόστολο, 



«ἐπτώχευσε πλούσιος ὤν, ἵνα ἡμεῖς τῇ ἐκείνου πτωχείᾳ πλουτήσωμεν» (βλπ. Β’ 
Κορ. η’, 9).

β) Θυσία, «τοῦ ἰδίου υἱοῦ οὐκ ἐφείσατο, ἀλλ᾿ ὑπὲρ ἡμῶν πάντων παρέδωκεν 
αὐτόν» (Ρωμ. η’, 32). Εκκοπή θελήματος διδάσκει η ενανθρώπηση του Υιού του 
Θεού «ἰδοὺ ἥκω…τοῦ ποιῆσαι τὸ θέλημά σου…» (Ψαλμ. λθ’, 8-9), «πλὴν οὐχ ὡς ἐγὼ 
θέλω, ἀλλ᾿ ὡς σύ… γενηθήτω τὸ θέλημά σου» (Ματθ. κστ’, 39,42). Η εκκοπή του 
αμαρτωλού θελήματός μας, που «κόποις και πόνοις» επιτυγχάνεται από τον 
αγωνιζόμενο Χριστιανό, προσφέρει πλούσιο θερισμό κατά την ψαλμική 
διαβεβαίωση∙ «οἱ σπείροντες ἐν δάκρυσιν ἐν ἀγαλλιάσει θεριοῦσι» (ρκε’, 5) και

γ) Αγάπη. Η ομολογία του εμφανισθέντος Αγγέλου στους ποιμένες είναι σαφέστατη 
«ὅτι ἐτέχθη …σωτήρ, ὅς ἐστι Χριστὸς Κύριος» (Λουκ. β’, 11). Αυτός και μόνον 
Αυτός είναι ο Λυτρωτής του κόσμου! «Οὕτω γὰρ ἠγάπησεν ὁ Θεὸς τὸν κόσμον, 
ὥστε τὸν υἱὸν αὐτοῦ τὸν μονογενῆ ἔδωκεν, ἵνα πᾶς ὁ πιστεύων εἰς αὐτὸν μὴ 
ἀπόληται, ἀλλ᾿ ἔχῃ ζωὴν αἰώνιον» (Ιω. γ’ 16).

Και η αγάπη του Θεού Πατρός δεν απετείνετο σε φιλικό περιβάλλον αλλά σε 
«κεκηρυγμένους εχθρούς» (πρλβ. Ρωμ. ε’, 8. Εφεσ. β’ 4), σε αποστάτες ανθρώπους, 
που όμως δεν ψυχράνθηκε η αγάπη Του ακόμη και όταν αυτοί εδήλωσαν: «οὐκ ἦν 
αὐτοῖς τόπος ἐν τῷ καταλύματι» (Λουκ. β’, 7). Ο Ιησούς ήλθεν και έσωσεν ημάς! 



Όλα τα ως άνω διδάσκουν εμάς και την ταπείνωση να καλλιεργούμε και 
θυσιαστικά να προσφερώμεθα στους συνανθρώπους μας και ανιδιοτελώς ν᾽ 
αγαπάμε τον πλησίον μας μη περιμένοντας ανταπόδοση κατά το πρότυπο του 
Θεανθρώπου Σωτήρος μας Ιησού Χριστού.

Δεν παρέλειψε, επίσης, να μεταφέρει τις ευχές του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου κ. 
Διονυσίου για «καλό υπόλοιπο της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής» ως και για 
«καλό Πάσχα».

Ο Εφημέριος του Ι. Ναού της Παναγίας Φανερωμένης Ξυλοκάστρου, ευχαρίστησε 
τον άγιο Κεγχρεών όσο για την παρουσία του τόσο και για το κήρυγμά του και 
παρεκάλεσε αυτόν να μεταφέρει στον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη μας κ. Διονύσιο 
τις ιδιαίτερες ευχαριστίες των Ενοριτών ως και του ιδίου για την φροντίδα, παρά 
τις δυσκολίες της υγείας του, για τις αθάνατες ψυχές τους αλλά και τις 
προσευχές τους για την πλήρη αποκατάσταση της υγείας του.

Πριν την έναρξη της Ι. Ακολουθίας ο Θεοφιλέστατος τέλεσε Νεκρώσιμο Τρισάγιο 
επί του τάφου του κτίτορος του Ι. Ναού αοιδίμου Συγκέλλου π. Νίκωνος Κοτσόβολη.

Στην Ι. Μονή Αγίου Αθανασίου Πουλίτσας τέλεσε την Ι. Ακολουθία των Β’ 
Χαιρετισμών, ο Ιεροκήρυξ της Μητροπόλεως Πανοσ. Αρχιμ. π. Άνθιμος 
Παπαλεξόπουλος , όπου και ομίλησε στους Πιστούς με θέμα: «Χαῖρε, ἀνόρθωσις 



τῶν ἀνθρώπων».

Ο Θεός λυπούμενος για την πτώση του ανθρώπου, του τελειότερου 
δημιουργήματος Του, δεν τον εγκαταλείπει αλλά στέλνει τον Υιό Του τον 
Μονογενή για να τον αναστήσει από τον θάνατο και να τον επαναφέρει στην τρυφή 
του Παραδείσου. Όλο αυτό συνετελέσθη μέσα από την Παναγία, την Αειπάρθενο 
Θεοτόκο, που γέννησε τον Υιό και Λόγο του Θεού, ως άνθρωπο, χαρίζοντας την 
σωτηρία στο γένος των ανθρώπων!

Με αυτές τις σκέψεις κι εμείς σήμερα ψάλλουμε και δοξολογούμε την Παναγία 
Μητέρα μας με τα λόγια του Υμνογράφου «Χαῖρε, ἀνόρθωσις τῶν ἀνθρώπων»!








